

金石资源集团股份有限公司

关于控股子公司复产的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

一、事故处理的基本情况

2019年6月23日17时50分左右，公司控股子公司浙江紫晶矿业有限公司（下称“紫晶矿业”）位于常山县新昌乡岩前村的湖南鑫诚矿业有限公司项目部（系该工程承包方）在矿区210中段东大巷移动扒渣机过程中，发生一起因工人违章作业造成一人触电事故，该工人经抢救无效死亡。事故导致承包方需暂停采矿作业以及不能及时向紫晶矿业供应原矿，详见公司于2019年6月24日发布的《关于控股子公司的承包单位发生安全事故的公告》（2019-014号）。现公司收到紫晶矿业报告，已于2019年7月19日收到常山县应急管理局（常）应急复查【2019】J12号《整改复查意见书》，同意复工。紫晶矿业于2019年7月20日恢复生产。

本次停产时间为2019年6月24日至7月19日，实际停产天数26天。紫晶矿业该期间内计划开采原矿约1000吨/天，计划生产萤石精粉产量约170吨/天、高品位块矿约140吨/天。停产期间实际影响萤石精粉产量约4420余吨，高品位块矿约3640吨，对公司二季度及全年产量、销量及业绩影响不大。

二、公司对事故的反思

事故发生后，公司上下深感震惊和不安，公司也关注到有媒体和投资者对公司安全生产管理工作提出了质疑，对此我们虚心接受，作深刻反思，并向死难工友家属表示深深的歉意。公司近期所做的相关安全生产管理工作及具体措施如下：

（一）认真分析安全管理存在的主要问题

1. 对外包工程施工单位，没有真正做到将其作为公司的一个车间进行管理，多少还存在“以包代管”思想。

公司与外包施工单位，均签订了《采掘工程施工承包合同》以及《非煤矿山外包工程安全生产管理协议》，要求外包单位加强生产安全管理，严格按安全操作规程施工；健全安全管理规章，落实安全措施，建好安全台账；按法律法规配备相应的专职安全员等，并承担掘进、采矿、提升运输及辅助系统作业期间的安全责任，在合同上保障了公司利益不受损害。但是，由于各项目部管理水平参差不齐，人员文化程度还比较低，对工程队没有形成优胜劣汰的考核评估机制。

2. 教育培训不到位。

虽然公司及各子公司、项目部均有年度教育培训计划，但法律法规等常规内容多，针对性的提高实际操作水平的案例内容少。目前，客观上存在现有工程队的管理水平、员工素质跟不上社会公众对上市公司的高标准严要求的情形。

（二）公司近期在安全生产管理方面的相关举措

1. 事故发生后，公司总经理及分管安全负责人、安全环保部有关人员，第一时间赶赴事故单位，在检查事故现场、初步查明事故原因的基础上，公司总经理主持召开了现场安全生产紧急会议，布置落实公司安全环保部迅速开展事故隐患大排查工作，成立事故调查小组，限期查明事故原因，并深刻汲取事故教训，举一反三，严防死守，确保安全。随后，公司总经理又带队到其他各子公司，召开安全生产工作会，检查布置落实相关要求。

2. 公司董事长亲自召开了多次安全专题会议，研究制定了《安全环保工作方案》并付诸实施，方案明确了具体的短期目标、近期目标和中远期目标，为下一步安全环保工作确定了方向。并再三强调安全是企业的生命线，要尊重生命，确保企业生产安全是最大的社会担当和社会责任。

3. 针对严峻的生产安全形势，召开公司领导班子会议、各子公司总经理安全专题会议、各项目部经理安全专题会议，对生产安全事故进行了深层次的原因剖析，探讨下一步安全工作的抓手，重点强调：

（1）坚守安全红线意识和底线思维，真正把安全第一的思想落实贯穿于各项工作中，生产让位于安全。

(2) 切实落实企业主体责任。首先明确各级领导的职责责任到位，其次执行到位、在安全上要付出超常人的努力，把他人生命看成自己的生命。

(3) 加强项目部管理，严格履行合同约定，各项目部在一个月内按合同要求进行自查自纠，人员足额配备，公司将于第三季度对其进行综合能力评估考核，对评估不合格外包工程队坚决予以淘汰。

(4) 工作重点是抓一线工人。公司派员驻守项目部对安全生产进行监督管理，与项目部人员同工作同生活，开好班前会，教会作业前风险辨识，规范作业行为，管住一线工人。

4. 从技术上提高安全水平。逐步推进矿山机械化、自动化水平，着手制定“智慧矿山”建设的中长期计划；从集团公司层面建立安全标准化体系。

三、风险提示

由于矿山开采属于危险性较高的行业，一些突发性事件可能造成人员伤亡或生产设备、设施损毁，甚至给周围生产、生活设施以及自然环境带来影响，从而可能使公司正常生产经营活动受到停产等影响，并可能给公司造成直接的经济损失、事故的赔偿、罚款等，以及负面的社会影响。鉴于公司对安全生产措施的优化和改善需要一定时间，对于承包商的管理和评估、淘汰机制的实施是一个逐步完善的过程，“智慧矿山”等的推广建设是一项长期不懈的工作，请广大投资者注意投资风险。

公司将深刻吸取本次安全事故教训，继续加强对事故隐患的排查治理，完善双重预防机制建设，加大对各子公司、承包方的安全生产检查、督查力度，严格落实事故防范和整改措施，切实加强安全生产管理。

特此公告。

金石资源集团股份有限公司董事会

2019年7月20日